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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há número regimental. Está 
aberta a segunda sessão extraordinária para a apreciação de um único item de 
pauta. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 01: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 135, 
de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o fechamento com grades 
das áreas verdes frontais, laterais e de fundos das projeções destinadas a habitação 
coletiva localizadas no Setor de Habitações Coletivas Econômicas Sul – SHCES da 
Região Administrativa do Cruzeiro – RA XI e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 135, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o fechamento com grades das 
áreas verdes frontais, laterais e de fundos das projeções destinadas a habitação 
coletiva localizadas no Setor de Habitações Coletivas Econômicas Sul – SHCES da 
Região Administrativa do Cruzeiro – RA XI e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Esta Presidência envia um abraço a todos os moradores do Cruzeiro. A 
matéria está consolidada. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay para declaração de voto. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quero parabenizar a comunidade, sem nenhuma dúvida, 
parabenizar o Salim, que também está na discussão do projeto do Cruzeiro. 

O que foi levantado pelo Deputado Raimundo Ribeiro tem importância. É 
preciso que os outros projetos venham, que venha um projeto relativo à região de 
Sobradinho e também um relativo ao Cruzeiro, porque já está com o Governador. 
Parece-me que o Governador já tem acordo, foi um processo de construção 
democrática esse dos becos do Cruzeiro. É importante que ele adentre esta Casa e 
tenho certeza de que os 24 Parlamentares estão de acordo e que o mais 
rapidamente possível possamos também regularizar a questão do Cruzeiro.  

Por fim, Sr. Presidente, houve uma grande lição. A Deputada Eurides Brito, 
que é educadora, sabe que, quando a comunidade se organiza e leva para casa uma 
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vitória – porque está levando para casa uma vitória, um projeto já aprovado, 
inclusive, em sua redação final –, está levando uma vitória que foi construída com a 
sua própria organização e com a sua própria mobilização. Fizemos as emendas, 
porque o projeto como veio tinha uma redundância; portanto, desnecessária a 
redundância. E também, Sr. Presidente, dava-nos a impressão de que havia alguém 
que queria continuar, ou que se sente dono, dono da lei, dono dos moradores, dono 
da vida das pessoas e que se sente, inclusive, no direito de investigar as próprias 
pessoas. 

Portanto, Sr. Presidente, acho que o projeto ficou mais republicano. O 
Deputado Milton Barbosa – que fez as duas emendas, com a qual fechamos –, todos 
os Parlamentares, bancada do PT, Deputado Milton Barbosa, Deputada Eurides Brito, 
tornamos o projeto mais republicano e mais de acordo com a vontade dos 
moradores. Os moradores discutiram esse projeto. Então, se houve a discussão, se 
houve um acordo sobre a redação, esse acordo tinha que ser mantido, e nós 
trabalhamos, ou atuamos, no dia de hoje, como guardiãs desse acordo e da vontade 
dos moradores. Está de parabéns a Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Com um forte abraço aos 
moradores do Cruzeiro, esta Presidência diz o seguinte: às vezes, o projeto chega 
aqui imperfeito, inacabado, cheio de arestas, mas, aqui na Casa, a Assessoria e os 
Deputados trabalham, e, quando aprovam a lei, ela está pronta para ser cumprida. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
ontem houve uma morte desnecessária de uma criança de dois anos, de meningite. 

Hoje, a vacina da meningite não é disponibilizada na rede pública. Deveria 
ser. Para se vacinar contra a meningite, as pessoas têm que arcar com os custos da 
vacina, que só é feita pela iniciativa privada.  

Há uma indicação de autoria do Deputado Geraldo Naves para que o Estado 
disponibilize também a vacina contra meningite na rede pública. Não houve nem 
resposta da Secretaria de Saúde à indicação. Acho que todas as indicação merecem, 
no mínimo, uma justificativa, uma resposta do Poder Executivo. Esta Casa já aprovou 
essa indicação, e talvez, Sr. Presidente, tivéssemos uma menininha de apenas dois 
anos, com toda uma vida pela frente. Nós que somos pais e mães sabemos como o 
ser humano tem que ser cuidado, e como tem que ser acolhido, e talvez tivéssemos 
uma menininha junto com seus pais, junto com cada um de nós.  

Portanto, Sr. Presidente, quero dizer apenas que houve essa indicação da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal, e que ela não obteve nem ao menos resposta 
da Secretaria de Saúde, para que a rede pública disponibilizasse a vacina para a 
meningite aqui no Distrito Federal. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Agradeço a presença de todos e 

a colaboração que todos deram para que a sessão ocorresse. 

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h32min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 158-Suplemento,  

de 2/9/2009. 


